
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0653/2026 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Weisenau betreffend 
Wasserspiele in der Annemarie-Renger-Straße (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Warum sind die Wasserfontänen abgeschaltet? 
 
Das Fontänenbecken im Heiligkreuz- Areal wurde aus wasserhygienischen Gründen nicht mehr 
in Betrieb genommen Bei Beprobungen des Wassers sind gesundheitsschädliche Verkeimun-
gen festgestellt worden Aufgrund der Anlagentechnik ist dieses Problem aktuell nicht lösbar. 
 
2. Wenn die Anlage defekt ist, wie kann sie ggf. wieder instandgesetzt werden? 
 
Aktuell wird verwaltungsintern geprüft, wie dieser Mangel gegenüber dem Bauträger offiziell 
kommuniziert wird. Da die Anlage noch nicht im Echtbetrieb abgenommen wurde, müsste der 
Bauträger auch die Mängelbeseitigung durchführen. 
 
3. Ist absehbar, wann die Anlage wieder funktionsfähig ist?  
 
Aktuell kann noch keine Aussage über eine zukünftige Inbetriebnahme getätigt werden. Hier 
muss das weitere Verfahren abgewartet werden. 
 
 
 
Mainz, 23.04.2026 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete  


